



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究部署国土空间规划和中央生态环保督察反馈问题整改等工作

市委书记袁家军主持并讲话

6月14日下午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，听取《重庆市国土空间总体规划（2021—2035年）》实施工作要点、我市接受和配合第三轮中央生态环境保护督察工作情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，深刻领会把握关于完善中国特色现代企业制度的重要要求，全面优化营商环境，加强党的全面领导更好发挥国企主力军作用，引导支持民营企业建立现代企业制度。要深刻领会把握关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的重要要求，加强科技和改革“双轮驱动”提高农业综合生产能力，大力开展千万亩高标准农田改造提升行动，加快完善粮食生产支持保护体系，以“三位一体”改革促进小农户和现代农业发展有机衔接，牢牢守住粮食安全底线。要深刻领会把握建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的重要要求，发挥重庆产业基础良好等优势，“走出去”“引进来”相结合打造更多国际科技交流合作标志性成果，大力营造开放包容、近悦远来的最优科创环境，增强全民科技安全意识和素养，守牢科技发展安全防线，提升科创共商共建共治共享水平。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大部署要求，紧密结合重庆实际，构建“多规合一”规划体系，强化规划刚性约束，加快建设国际化大都市。要完善大保护、大开放、高质量发展新格局的国土空间规划体系，学习借鉴兄弟省市好经验好做法，突出功能持续增强国土空间承载能力、自然资源保护利用能力，更好服务保障国家重大战略落地实施，推动国土空间规划与经济社会发展规划、行业规划、区域和重大领域专项规划有效衔接，更好统筹市和区县两级规划、片区开发、项目建设时序。要聚焦优化资源要素配置构建高质量发展、城乡融合和区域协调发展、优势互补的国土空间开发保护格局，强化科技创新和现代化产业体系建设空间保障，综合考虑人口分布、经济布局、土地利用和生态环保等因素，加快构建区域协调、城乡融合的城镇体系，形成大中小城市和小城镇协调联动的城镇结构，维护长江生态安全。要加快推动国土空间现代化治理变革重塑，迭代升级市域国土空间治理数字化平台，加快国土空间治理大综合一体化，全域优化国土空间布局，促进国土空间整体智治。要严格落实人口调控、三条控制线、建设用地等核心约束性指标要求，持续健全法规体系、严格监督执法，积极总结推广最佳实践，牢牢守住国土空间开发的红线底线。要建立健全规划实施工作体系，制定“跳一跳、够得着”的目标，进

一步压实工作责任，推动各类规划落地落实，更好把规划蓝图转化为美好现实。

会议指出，中央生态环境保护督察是对深入践行习近平生态文明思想、筑牢长江上游重要生态屏障的一次政治体检。要强化“上游意识”、扛起“上游责任”、展现“上游担当”，切实增强思想自觉政治自觉行动自觉，深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，对标落实中央生态环境保护督察要求，扎实抓好反馈问题整改，举一反三完善生态环境治理体系，全面提升生态环境治理能力。要加强组织领导持续用力做好生态环保督察“后半篇文章”，强化政治担当，保持思想不松弦不懈劲，清单式做好督察反馈问题整改。要以啃“硬骨头”的劲头抓整改，层层压实责任，坚持标本兼治，纵深推进市级生态环保督察。要强化督察成果转化运用，紧盯关键时间节点，持续打好污染防治攻坚战，用好生态报表和生态环保督察问题清单，全域全面消除农村黑臭水体，建立健全生态环境问题发现机制，持续增强全民环保意识，加快打造美丽中国建设先行区标志性成果。

会议听取全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神、2023年度全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估有关情况和鲁渝协作工作情况汇报。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

袁家军在重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调

共同唱好新时代西部“双城记”形成更大标志性成果

胡衡华出席

6月14日上午，重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组召开会议。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话和视察重庆重要讲话重要指示精神，认真落实市委六届五次全会部署要求，迭代升级思路举措，扎实推动双城经济圈建设取得更大标志性成果，实现比较优势、后发优势转化为发展胜势。

市委副书记、市长、领导小组副组长胡衡华，市委副书记、领导小组副组长李明清，领导小组成员出席。

会议听取我市落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》情况和推动重要产业备份基地、巴蜀文化旅游走廊建设情况及下步工作打算汇报，听取重庆四川党政联席会议第九次会议筹备情况汇报。

会议指出，习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话和视察重庆重要讲话重要指示，为进一步推动成渝地区双城经济圈建设提供了根本遵循、指明了前进方向。要深刻领会建设双城经济圈是党中央作出的重大战略决策，深刻领会加强与国家区域重大战略对接联动的重要要求，坚持“川渝一盘棋”思想，聚焦“两中心两地”目标大力实施各项重点任务，加快打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

会议充分肯定党的二十大以来我市推动成渝地区双城经济圈建设取得的显著成效。会议强调，要聚焦落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，围绕落实国家重大战略、《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》总结评估，把握重要时间节点，迭代升级思路举措，找准工作切入点，推动双城经济圈建设走深走实。要川渝携手加快

构建“一体两核多点”区域联动新格局，协同培育成渝地区新质生产力，着力构建世界级产业集群，前瞻布局战略性新兴产业和未来产业，深化改革开放共促共进，高质量共建西部金融中心和巴蜀文化旅游走廊，主动承接国家战略腹地建设重大任务。要携手西部省区市共同推动新时代西部大开发，积极对接京津冀、长三角、粤港澳大湾区等区域重大战略，加强与长江中下游地区对接协作，更好推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道高效联动。要创新川渝合作机制，强化战略协作和政策协同，加强平台对接、数据共享和利益共享，扎实推进川渝一体化向更深层次更宽领域深化拓展，努力打造区域协作高水平样板。

有关区和市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

重庆今年将新分配公租房2万套

计划供应商品住房1850万平方米

6月14日，重庆市住房和城乡建设委印发《重庆市2024年度住房发展计划》（以下简称《发展计划》），部署今年重庆住房发展的主要目标和重点工作。

完善“市场+保障”的住房供应体系

根据《发展计划》要求，2024年，重庆“市场+保障”的住房供应体系更加完善，“人、房、地、钱”要素联动新机制加快建立，住房供应与区域发展、人口结构、产业布局等更加协调，住房供应结构不断优化，居民刚性住房需求和多样化改善性住房需求得到有效满足，努力让人民群众住上好房子。

——住房市场平稳健康发展。

全市商品房供需实现新平衡，全年计划供应商品住房1850万平方米，新增商品住房用地996公顷。实施城中村改造项目82个，完成改造2.25万户。

——住房保障能力持续增强。

全年新分配公租房2万套，计划筹集保障性租赁住房3.1万套（间），开工建设配售型保障性住房7000套以上，新增保障性住房和安置房等其他住宅用地62公顷。逐步建立住房保障轮候机制。新开工改造城镇老旧小区4186万平方米，改造城市危旧房7043户。

——风险防范化解稳有效。

改革商品房开发、融资、销售等基础性制度，加快建立房屋体检、房屋养老金、房屋保险等专项制度。落实房地产系列支持政策，一视同仁满足不同所有制房企合理融资需求，守住不发生系统风险的底线。

推动租赁住房贷款支持计划试点

《发展计划》提出着力稳定房地产市场，包括稳步推进城中村改造，制定完善全市城中村改造规划，构建“1+N”政策体系。有序推进首批82个项目改造，及早形成实物开工和投资进度。

在优化落实房地产支持政策方面，重庆将持续完善房地产长效机制，因区（县）施策，调整个人住房房产税计征依据、税率和免税面积，出台实施购房补贴、支持买新卖旧改善购房及优化多子女家庭住房套数认定等支持政策，推动已出台各项政策落地见效，进一步激发住房消费动能。

值得关注的是，重庆将推动租赁住房贷款支持计划试点。在风险可控、商业可持续前提下，批量收购存量住房用作租赁住房，全年收购商品房约4200套、30万平方米。

推进配售型保障性住房建设

在持续加大住房保障力度方面，重庆将推进完善公租房政策。推动出台《重庆市公共租赁住房管理办法》，进一步规范公租房管理，提高服务效能，促进公租房公平善用。

同时，加快筹集保障性租赁住房，并稳步推进配售型保障性住房建设，以及住房公积金“便利化”改革。

重庆还将启动实施城市危旧房改造三年攻坚行动，健全城市危旧房全生命周期管理工作机制；推进城镇老旧小区改造，新开工改造城镇老旧小区1835个。

新重庆-华龙网记者 董进

教育部等今年起推出本研衔接公费师范生

日前，国务院办公厅转发教育部等部门《教育部直属师范大学本研衔接师范生公费教育实施办法》（以下简称《实施办法》）。

《实施办法》提出，从2024年起，国家在六所教育部直属师范大学实施本研衔接师范生公费教育（本科4年，教育硕士研究生2年），支持符合条件的公费师范生免试攻读本校全日制教育硕士研究生再履约任教。部属师范大学招收本研衔接公费师范生实行提前批次录取，重点为中西部地区省会城市之外的地（市、州、盟）及以下行政区域培养研究生层次中小学教师，进一步优化优质师资在省域内的配置。本研衔接公费师范生在研究生一年级课程学习结束后，根据本科以来的综合考核结果排序，按排序在录取当年公布的生源所在省份履约任教地（市、州、盟）范围内进行选择，毕业后从事中小学教育工作6年以上。

《实施办法》要求，本研衔接公费师范生招生培养要与教师岗位需求有效衔接，各地要统筹规划，通过双向选择等方式切实为每位毕业的本研衔接公费师范生落实任教学校和岗位。部属师范大学要建立本研衔接公费师范生职后专业发展跟踪服务机制，持续给予支持。各地要制订五年一周期的专业发展支持方案，有计划地培养公费师范生成长为基础教育领军人才、中小学校领导人员，推动地方基础教育改革发展。

《实施办法》还明确了本研衔接公费师范生进入与退出、培养与激励、履约任教等方面的具体要求，以及政策保障相关规定和过渡期政策。

据新华社